

在世寄居，圣洁度日

歌罗西书三章 1—17 节

引子：一个不寻常的问安，给在世寄居的人。

如果您翻到圣经彼得前书第一章第一节，您就会读到彼得向在歌罗西的信徒们的一个有趣的问安：“1 耶稣基督的使徒彼得写信给那分散在本都、加拉太、加帕多家、亚西亚、庇推尼**寄居的**，2 就是照父神的先见被拣选，藉着圣灵得成圣洁，以致顺服耶稣基督，又蒙他血所洒的人。愿恩惠、平安多多的加给你们。”换句话说，作为神的选民，我们就要过着一个“在世寄居的人”的生活。

许多美国人并不理解寄居人的意义，他们更不能理解寄居人与圣洁之间的关系。实际上，很多美国人并不能真正区分基督教与美国的基督教文化。很少美国人在海外居住过，不管他们从事什么工作，说什么语言——即使他们能很流利地说某种语言，他们总是很突出（无论是好或是坏的方面）。由于不同的视角，经历，口音，以及身体特征，寄居的人总是与标准的文化格格不入。

（我最好的一位美国朋友写信时总是画一个“大鼻子”作为落款。）

我们每一位住在美国的亚裔都有着与众不同的经历，尤其是我们住在异国他乡的基督徒，更是与标准的大众文化不同。这些不同点并不仅仅是表现在我们的外表长相上，更是表现在我们对基督教的信仰上。我相信神特地呼召我们来到这块陌生的国土上做“外国人”或“寄居人”有他特殊的目的——也就是把美国文化重新带回到与“在世寄居”圣洁度日有关的新的焦点上。

歌罗西书三章：圣洁度日的原则

“1 所以，你们若真与基督一同复活，就当求在上面的事；那里有基督坐在神的右边。2 你们要思念上面的事，不要思念地上的事。3 因为你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在神里面。4 基督是我们的生命，他显现的时候，你们也要与他一同显现在荣耀里。5 所以，要治死你们在地上的肢体，就如淫乱、污秽、邪情、恶欲，和贪婪。贪婪就与拜偶像一样。6 因这些事，神的忿怒必临到那悖逆之子。7 当你们在这些事中活着的时候，也曾这样行过。”

1. 我们的**心思意念**应当放在哪里呢（1—7 节）？我们应当以新追求，**思念属天（上面）的事**。

使我们与众不同的是住在我们里面的耶稣基督。他改变我们的人生观以及我们对生活在这个世界上**的心思意念**（思念属天的事）和**态度**。世界看外表，神看内心。基督徒有个全新的人生观，他们虽然与其他信徒或非信徒一样都生活在这个世界上，他们却不属于这个世界。我们的公民权在天堂，在世生活只是“寄居”，“客旅”，或“旅居”。

- 世人追求属世的生活，属世的长寿。“万岁”是中国皇帝的特殊名称。有人一辈子都在寻求能治百病，长生不老的灵丹妙药。没有神，人们都怕死，因为死后就再没有生命。可是，基督徒却选择每天死亡（在灵里），我们每天要我们属肉体的情欲死去。我们不怕死亡，因为我们死后还有属天的生命；这生命超过七八十年，我们称作**永生**。死反倒成为对来生的庆祝。什么是“上面的事”？也就是基督徒有盼望，有比“万岁”还长久的永生。

- 世人追求“金钱”。不用多说，大家都知道金钱的威力。我会用一点钱，但我绝不会用我的生命来换取金钱所带来的欢乐。基督徒还有一个给出大笔钱的“奇怪”的行为。比如说，有些基督徒奉献他们收入的百分之十，有些基督徒为了某些特殊的需要奉献更多的钱来支持宣教事工或建立项目。他们认为百分之九十大于百分之百。他们的数学不对！他们为什么这么做？因为有来自天上的，神的供应。他要我们将钱用来荣耀他的事工！例如，帮助身无分文的人购买前往纽约的灰狗汽车票，一张车票\$153美元。我也经常带人到加油站为他们加油，或给他们买食物充饥。
- 世人追求“名利”。在过去的几年里，我经常与吸毒，酗酒，精神失常者以及家庭破裂，婚姻关系陷入困境的人打交道。在教堂墙外的人比在教堂墙内的人更需要主。与其追求名利地位，成为英雄，我们可以专注在“上面的事”——改变他们的人生，满足我们邻舍的生活需要，关心那些平时不被关注的人，就象是为耶稣做的那样！

歌罗西书三章 8-14

“8但现在你们要弃绝这一切的事，以及恼恨、忿怒、恶毒（或作：阴毒）、毁谤，并口中污秽的言语。9不要彼此说谎；因你们已经脱去旧人和旧人的行为，10穿上了新人。这新人在知识上渐渐更新，正如造他主的形像。11在此并不分希利尼人、犹太人，受割礼的、未受割礼的，化外人，西古提人，为奴的、自主的，惟有基督是包括一切，又住在各人之内。12所以，你们既是神的选民，圣洁蒙爱的人，就要存怜悯、仁慈、谦虚、温柔、忍耐的心。13倘若这人与那人有嫌隙，总要彼此包容，彼此饶恕；主怎样饶恕了你们，你们也要怎样饶恕人。14在这一切之外，要存着爱心，爱心就是联络全德的。”

II. 那么，在世寄居的人应当如何彼此相待呢？（8-14）要弃绝这一切的事，以及恼恨、忿怒、恶毒、毁谤，并口中污秽的言语。

基督徒似乎总是面带微笑，不轻易发怒、很快就原谅人。他们存怜悯、仁慈、谦虚、温柔、忍耐的心。他们与这个世界是那么的的不同！可是，有时如果我们不小心面对这个世界，我们就可能带着一个错误的**武器**（恼恨、忿怒、恶毒、毁谤）。

- **恼恨**就是在我们心中积蓄起来的情绪。如果人们对我们的反应是我们意想不到的，我们就会生气。这种恼恨开始在我们里面沸腾，使我们渐渐失去防备。
- **忿怒**就是恼恨在我们里面沸腾、气炸了肺。通常这是一个脾气暴躁的人的表现。忿怒也就是我们失去控制，我们“气炸了锅”。忿怒之后，接踵而来总是损伤。
- **恶毒**也就是恶意伤人的苦毒。它使我们说伤害人的话。它导致恶毒的心态，俨然像是一个自封的批评家、法官，要纠正每个人的错。
- **毁谤**接踵而来。毁谤就是说侮辱人格的话。常常是说伤害人的话或歪曲事实使人看上去很糟糕。

这几点罪应该是相当重要的罪，因为彼得前书二章一节以及以弗所书四章31节都反复提到。以弗所书四章29节做了一个总结：“29污秽的言语一句不可出口，只要随事说造就人的好话，叫听见的人得益处。”

我们要认真思考我们要说的话。我们的言语必须符合神的标准，而不是世人的标准。有时，对你辛辛苦苦付出的宣教事工简单地回答一个“不”字就能影响那些进行有意义的事工的弟兄姐妹的积极性。还有一些时候，当圣灵很清楚地要求我们要谅解接纳我们的弟兄姐妹，我们却以世俗的方式对待对方。

也许你会说“某人的言语伤了我的心”，或者你意识到“我说了一些不令人愉快的话伤害了对方。”我并无心伤害人，可是我却伤害了人。罗马书七章 19 节说，“我所愿意的善，我反不做；我所不愿意的恶，我倒去做。”

有一个和解的办法，就是凭着神赦罪的意义与大能。希腊语“**Aphiemi**”的意思是脱离，除去，勾销债务，赦免，彻底除去。所以，我们不再为我们的债务负责任。（约翰一书 1:9）“9 我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”

我们几乎可以在歌罗西书三章十节后插入歌罗西书二章十三到十五节：

13 你们从前在过犯和未受割礼的肉体中死了，神赦免了你们（或作：你们）一切过犯，便叫你们与基督一同活过来；

14 又涂抹了在律例上所写攻击我们，有碍于我们的字据，把他撤去，钉在十字架上。

15 既将一切执政的、掌权的掳来，明显给众人看，就仗着十字架夸胜。

为什么基督徒能做到呢？“蒙爱的人” - 有时我们也会疲倦。我们也需要充电，重新体验神的爱。令人奇妙的是神总是随时随刻地站在我们的身边，任何时候都准备张开他的臂膀来迎接我们，**只要我们愿意投入他的怀抱**。我们是无法做这些奇怪的事情，如果我们没有学会被神的爱充电的话。我们重新充电，重新得力乃是靠着每日的祷告，读经，团契，和我们自己的敬拜。

歌罗西书 3:15-17 15

15 又要叫基督的平安在你们心里作主；你们也为此蒙召，归为一体；且要存感谢的心。

16 当用各样的智慧，把基督的道理丰丰富富的存在心里，（或作：当把基督的道理丰丰富富的存在心里，以各样的智慧），用诗章、颂词、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被恩感，歌颂神。

17 无论做什么，或说话或行事，都要奉主耶稣的名，藉着他感谢父神。

我们要为着他们本身彼此相爱，并不是因为他们做了什么。比如说，如果有一天你不再为教会或你的朋友做事，你还是会被爱因为你是主内的弟兄。

III. 在世寄居的人不做什么呢？或他们做什么呢？(v. 15-17)

- 叫基督的平安在他们心里作主 (v. 15)。圣洁的意思是为了神的缘故脱去旧人和旧人的行为，像耶稣一样成为圣洁，存怜悯、仁慈、谦虚、温柔、忍耐的心 (v. 12) – 认罪悔改愿意顺服神的意愿。

- 彼此教导，互相劝戒 (v. 16)。我们的教会用你们的翻译“回归圣洁”来鼓励基督徒同心合一，恒切祷告，谦卑悔改，灵里洁净。灵里更新的结果是神的力量和同在。圣灵的大能将会源源不断地涌入每一个 TIBC 会员的心。
- 用诗章、颂词、灵歌，歌颂神 (v. 16)。用心灵来敬拜神。

结束语 – 要圣洁。彼得前书 1:16 写道，“要圣洁，因为我是圣洁的。” 1:17 “你们既称那不偏待人、按各人行为审判人的主为父，就当存敬畏的心**度你们在世寄居的日子。**”也许我们与世人过的日子没有两样，但是神已经蒙召我们做在世寄居的人。如果你也愿意做一位在世寄居的人，让我们一起祷告，求神来加强我们的力量帮助我们回归圣洁，**度**我们在世寄居的日子。

邀请

明白罪是得罪神的 – 要记住罪的**世俗和可怕**的性质。这个世界在堕落；要承认我们需要神。

认罪 – 向神承认我们曾经过着属世的生活是错的。

悔改 – 求神赦免，弃绝罪行，与神和好，来跟随主。